INSTITUT JEAN PAUL II REPUBLIQUE DU CAMEROUN
DOUALA LOGBESSOU PK14 i - : PAIX-TRAVAIL-PATRIE
BP : 7783 DOUALA SR eotaT ANNEE SCOLAIRE 2021/2022
Examen: | EVALUATION N°3 | Epreuve : PCT Session : | 12 Janvier 2022
Classe : 4¢ E1, 4¢ E2, 4¢ All Coef : 3 Durée : 2H00
Proposé par : M. LONTOUO Senghor (PLET Electrotechnique)

PARTIE | : EVALUATION DES RESSOURCES / 10 points
EXERCICE 1 : VERIFICATION DES SAVOIRS / 5 points 20
1. Définir: [0, 75pt x 3]
I R 0] = U1 o o
1.2, Echelle dUn dessin & .....oinuii it et e
1.3, PerspectiVe CaValiere & ... ..o e e
2. Donner les dimensions du format Ay @ ........ooniii i [0, 5pt]
3. Citer trois éléments graphiques de la cotation : [0,25pt x 3]
4. Répondre par vrai ou faux : [0,25pt X 4]
4.1. L’angle que fait chaque fuyante avec I’horizontale est appelé angle d’inclinaison : .........................

4.2. Larelation qui existe entre la longueur [ d’une fuyante, la longueur L de I’aréte et 1’échelle E est
L=IXEXk:. ..iciiiiiiannn.

4.3. 1l existe deux types d’échelles : 1’échelle de réduction et 1’échelle d’agrandissement @ ......................

4.4. Un axe de symétrie peut servir de ligne d’attache et lignede cote : ...............cooveiiiiiiia.

5. Choisir la bonne réponse (encercler la lettre de la réponse juste) : [0,25pt x 2]

5.1. L’ensemble des cotes d’un dessin est appelé :

a. Lignes de cote b. Cotation c. Perspective cavaliere d. Dessin technique
5.2. 297 x 420 (mm?) sont les dimensions du format :

a. A, b. Aj c. A, d. A,

EXERCICE 2 : APPLICATION ET UTILISATION DES SAVOIRS /5 points
1. Calcule la longueur [ du dessin sachant que la longueur réelle du dessin est L = 20mm et 1’échelle est

E = 0,2,

..................................................................................................................... [1pt]
2. Un dessin a pour caracteristiques : profondeur de la piece L = 40mm ; k = 0,6 ; E = 1:1. Calcule la
ONQUEUT I dBS TUYANTES. ...\ttt e e e e e e,
............................................................................................................................................................ [1pt]
3. Représenter un trait mixte fin sur I’espace ci-dessous : [0, 5pt]
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4. Coter le dessin ci-dessous sachant qu’il est fait a 1’échelle 1:1. [2, 5pts]

PARTIE Il : EVALUATION DES COMPETENCES / 10 points

Compétence visée : Construction d’une maquette d’armoire
KAMGA veut faire une maquette pour son armoire sur une feuille de dessin pour remettre au menuisier du

quartier pour fabrication. Il n’est pas trés apte en dessin et fait néanmoins un croquis de sa maquette sur un
brouillon. Vous arrivez chez lui et vous le trouvez entrain de bricoler son dessin avec un bic bleu. En tant
qu’éléve en classe de 4°™, vous lui proposer votre aide pour réaliser-un bon dessin sur un format A,.
Tache 1 : Propose a8 KAMGA les instruments et les types de traits de dessin qu’il doit utiliser pour réaliser

son armoire sur un format A, dans le tableau suivant ; [3pts]
Instruments Types de traits

Tache 2 : Utilise ces instruments, ces traits et ta Tache 3 : Donne toutes les étapes de la technique

tec.hnlque de dessin pour completer le dessin de dessin que tu as utilisé pour réaliser cette

suivant : [3pts]

maquette a KAMGA pour qu’il puisse aussi

I’utiliser prochainement dans 1’espace ci-dessous :

[BPES] i o
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